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Uvodna riječ
S.  MATIJA PAVIĆ

	 P reds jedn ica 
Uprave  Zak lade  MDM

Pri kraju smo Jubilarne godine, u koju smo ušli s velikim nadama koje su se razgorjele u našim srcima 
riječima proglasa pape Franje: Nada nikad ne razočarava. Papa nas je pozvao biti hodočasnicima i 

hodočasnicama nade kako bismo mogli donijeti vidljive plodove novoga, boljeg, Božjeg svijeta što ga 
pojedinačno i zajednički živimo. Vjerujem da se svatko od nas trudio u ovoj godinu živjeti krjepost 
kršćanske nade na svim razinama svoga djelovanja, pa tako i u aktivnostima vezanima za Zakladu 
Marija De Mattias.  
	 Razmišljajući o protekloj godini u kontekstu djelovanja i aktivnosti Zaklade, potaknuo me 
biblijski tekst iz Lukina evanđelja (10, 25-37) da zajedno promotrimo primjer koji pred nas stavlja Isus. 
Zakonoznanac je iskušavao Isusa pitanjem kako da baštini život vječni. Isus mu odgovara protupitanjem: 
U zakonu što piše? Kako čitaš? (Lk 10,26) On odgovara da je srž Zakona ljubav prema Bogu i čovjeku 
te, želeći dokazati da ima pravo, traži od Isusa još odgovor na pitanje: A tko je moj bližnji? (Lk 10,29) 
Isus prihvaća njegov upit i pripovijeda događaj o čovjeku koji je upao među razbojnike, koji su ga 
opljačkali, pretukli i ostavili polumrtva. Zatim je opisao ponašanja onih koji su prolazili istim putem, 
naišli na ranjenog čovjeka i zaobišli ga. Međutim, jedan mu Samaritanac iskazuje ljubav i brine se za 
njega povivši mu rane i smjestivši ga u gostinjac. Vjerojatno se često nađemo u ulozi komentatora kako 
je logično postupiti poput Samaritanca. No je li tako i u našoj stvarnosti?
 	 Promotrimo koju nam je zadaću Isus ostavio predajući nam ovu prispodobu: „Sutradan 
izvadi dva denara, dade ih gostioničaru i reče: ‘Pobrini se za njega. Ako što više potrošiš, isplatit ću ti 
kad se budem vraćao.'“ Isus je jasan: pozvani smo pobrinuti se za one koje susrećemo, one koji su u 
potrebi, ne za one koje mi biramo. Pobrinuti se za nekoga znači darovati mu sebe, uložiti svoje vrijeme, 
znanje, emocije i „postaviti ga na noge“. Drugi je korak činiti to u zajedništvu s drugima, preporučiti 
ga nekomu tko može preuzeti našu ulogu. Isus je zapravo na nas prenio ulogu koju je on započeo, a 
to je zaustavljanje, povijanje rana i dijeljenje dobara s onima koji su u potrebi. „Idi pa i ti čini tako!“ „ 
Ljubi bližnjega kao sebe samoga.“ Isus se poistovjećuje s  najmanjima: „Što god učiniste jednome od 
ove moje najmanje braće, meni učiniste“ (Mt 25, 40).
	 Pitanje koje postavljamo svetoj Mariji De Mattias, po kojoj Zaklada nosi ime, glasi: „Tko 
je tvoj dragi bližnji?“ Njezin se odgovor nalazi u svakom pismu u kojem prepričava svoje putovanje 
iz „Jeruzalema u Jerihon“ – iz Vallecorse gdje joj se Gospodin objavio i gdje mu je odgovorila: „Evo 
me, pošalji mene!“ Doista volimo misliti na nju kako još uvijek putuje u srcu svake od svojih kćeri „u 
svakom vremenu“ i „na svakom mjestu“, i preko članova ove Zaklade. 
	 Za nju je njezin bližnji „dragi“ jer je otkupljen „skupom cijenom“, a budući da je ona 
tako živjela i doživljavala ujedinjenje bića u konkretnosti svog postojanja – govoreći o Raspetom 
Zaručniku, naziva ga „dragi Isuse“, ne može a da ne kaže i „dragi bližnji“ – budući da ih doživljava 
kao dva aspekta jedne stvarnosti.
 	 Nadahnjujmo se uvijek na njezinu primjeru dok sudjelujemo u aktivnostima i projektima 
ove Zaklade, kako bismo Isusa prepoznavali i činili mu dobro u osobama koje susrećemo na putu 
prema vječnoj domovini, sudjelujući tako u Njegovu djelu otkupljenja.
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Da, blizu nam je i srodan po naravi,
ali visoko iznad nas po moći i dobroti,
po čistoći i zauzetoj ljubavi za čovjeka.

Otkrio nam se kao naš mir da bismo živjeli
u miru i prijateljstvu s njim i jedni s drugima.

Kristovo rođenje neka vam bude izvor mira,
smisla u zauzimanju za čovjeka i radosti u

svakom činu dobrote.

SRETAN BOŽIĆ I NOVU GODINU

želi vam Zaklade MDM 
koju odabirete kao medij vaše dobrote!

Zahvalni članovi Uprave

      On, uze lik sluge,
              posta ljudima sličan;
                obličjem čovjeku nalik!
                                       (Fil 2,7)

Sretan Božić!
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Nova Uprava Zaklade 
„Marija De Mattias” 

Prema Statutu Zaklade MDM „mandat 
predsjednice Uprave određen je trajanjem 

mandata regionalne poglavarice. U istom 
mandatu je trajanje mandata i članova Uprave 
- 5 (pet) godina.“
	 Nakon Izbornog sabora Osnivača 
(Klanjateljica Krvi Kristove) s. Matija Pavić, osim 
službe regionalne poglavarice, predsjednica je 
Uprave Zaklade MDM i osoba za zastupanje. 
Regionalna ekonoma je članica Uprave. 
Novi članovi laici su: Kristijan Sedak i Silvija 
Marasović Bajuk. Mandat je produžen Ivanki 
Milković s. Ceciliji, s. Sunčici Kunić i s. 
Mariji Bilanović. Rješenjem Gradskog ureda 
za opću upravu i imovinsko-pravne odnose 

URBROJ 251-04-13-25-3 od 19. rujna 2025., 
sve promjene su unesene u Registar zaklada 
Republike Hrvatske. Jedna od promjena je i 
nova lokacija ureda Zaklade u Miramarskoj 
cesti 100, Zagreb. 
	 Dugogodišnjim članovima Uprave 
Zaklade, Marijani Žitnik Sedak i Nedjeljku 
Markoviću prestaje služba. Njihov 17-godišnji 
doprinos radu Zaklade je dragocjen na 
čemu smo im zahvalni, posebno zajednica 
Klanjateljica Krvi Kristove. Prvi radni 
sastanak novog sastava Uprave održan je  
20. studenoga 2025.



1.
	

M
ar

ija
 D

e 
M

at
tia

s 
na

da
hn

ite
lji

ca

Povijest svjedoči

Burna vremena, nemiri, krize, redovito iznjedre velike ljude koji snažno osjećaju potrebu 
vlastitog angažmana, kojim daju pozitivan doprinos društvenoj zajednici. Njihova snažna 

nutarnja motiviranost koja ih pokreće postaje nadahnuće onima koji u sebi nalaze sličnu iskru te 
u svom vremenu ostvaruju iste vrijednosti.
	 Marija De Mattias, žena riječi, vjere i aktivnosti za bolji svijet, nadahnjivala je i 
nadahnjuje generacije žena koje svoj život posvećuju za dobro bližnjih. Odgojnu i prosvjetnu 
djelatnost drže bitnom za cjeloviti razvoj osobe, koja će se kvalitetno uključiti i kreirati sve odnose 
na osobnom, obiteljskom i društvenom planu. 
	 Vođena ovom inspiracijom i ciljevima, zajednica sestara Klanjateljica Krvi Kristove 
postigla je prestižne rezultate u svojim konfesionalnim  školama. U arhivima su mnogi dokumenti 
i zapisi, ali dosad nije sustavno istraženo veliko bogatstvo metoda, pristupa, otvorenosti, 
prilagodbe, koje su sestre ostvarivale u svom djelovanju. Stoga je znanstvena monografija dr. sc. 
Viktorie Košak „Povijest škola sestara Klanjateljica Krvi Kristove u Bosni i Hercegovini (1880.–
1945.)“, veliki doprinos osvjetljavanju plodnog djelovanja sestara koje ostaje intenzivno u svim 
promjenama političkih i društvenih sistema. Značajna je izjava recenzenta knjige prof. dr. sc. 
Hrvoja Petrića: „Povijest obrazovanja nije samo skup činjenica i datuma, nego i priča o ljudima — 
o sestrama koje su predavale, o onima koji su učili, o zajednicama koje su se razvijale oko škola“.

Dio zapisnika sa sjednice
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Predstavljena knjiga 
„POVIJEST ŠKOLA SESTARA KLANJATELJICA KRVI 
KRISTOVE U BOSNI I HERCEGOVINI (1880-1945.)“

Najnovija znanstvena monografija dr. sc. 
Viktorije Košak „Povijest škola sestara 

Klanjateljica Krvi Kristove u Bosni i Hercegovini 
(1880.–1945.)“, objavljene u sunakladništvu 
Hrvatskog instituta za povijest, Klanjateljica 
Krvi Kristove i Kršćanske sadašnjosti, 
predstavljena je 28. listopada u prostorima 
Knjižnice i čitaonice Bogdana Ogrizovića u 
Zagrebu.
	 Događaj se znakovito poklopio s 
objavljivanjem apostolskog pisma pape Lava 
XIV. na temu obrazovanja pod naslovom: 
„Crtanje novih karata nade” povodom 60. 
obljetnice Deklaracije II. Vatikanskog sabora 
„Gravissimus educationis” svetoga pape  Pavla 
VI. posvećenoj kršćanskom odgoju.

Važan doprinos u rasvjetljavanju uloge 
redovnica
Regionalna poglavarica s. Matija Pavić u svom 
je pozdravu zahvalila autorici Košak: „Ti si na 
vrlo blizak i znanstven način brižno i s ljubavlju 
izabrala i obradila temu te prikupila vrlo važne 
podatke o djelovanju sestara Predragocjene 

Kristove Krvi na području prosvjete i školstva 
od vremena uspostave Austro-ugarske vlasti 
u Bosni i Hercegovini”, nadodavši kako je ta 
knjiga „važan doprinos u rasvjetljavanju uloge 
redovnica i Crkve, konkretno naše zajednice, u 
socijalno – odgojnoj dimenziji društva koje je 
tada bilo opustošeno osmanlijskom vladavinom, 
i nakon što su sestre uložile sve napore da 
bi djeci i mladima posredovale moralne 
vrijednosti, školsku i kulturnu izobrazbu, osobito 
siromašnijima – u komunističkom reżimu sve 
biva uništeno”.
	 „Zgrade se grade i ruše, ali ono što 
ostaje je usađeno u ljudsku dušu – ostaje vječno 
– jer duša pripada Stvoritelju svome. To je 
nagrada sestrama za njihov nesebičan odgojni 
rad, kako onda, tako i danas”, zaključila je 
s. Pavić, podsjetivši na okolnosti nastanka 
njihove Družbe u Italiji, početkom 19. stoljeća 
u vrijeme sv. Gaspara del Bufala i sv. Marije De 
Mattias, kao i na dolazak prvih sestara 1879. 
godine na područje Banja Luke te ulogu njihove 
prosvjetne djelatnosti u Bosni i Hercegovini.

„Zgrade se grade i ruše,  
ali ono što ostaje je usađeno 
u ljudsku dušu – ostaje 
vječno – jer duša pripada 
Stvoritelju svome. To je 
nagrada sestrama za njihov 
nesebičan odgojni rad,  
kako onda, tako i danas”
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Sustavno, cjelovito i dokumentirano djelo 
Recenzent knjige dr. sc. Petrić izrazio je 
zadovoljstvo sudjelovanja u predstavljanju 
knjige, koja je rezultat višegodišnjeg autoričina 
rada u arhivima i knjižnicama, ali i želje da se, 
nakon više od stoljeća djelovanja redovničkih 
škola u Bosni i Hercegovini, taj važan segment 
kulturne i prosvjetne povijesti prikaže sustavno, 
cjelovito i dokumentirano. „Povijest obrazovanja 
nije samo skup činjenica i datuma, nego i priča o 
ljudima — o sestrama koje su predavale, o onima 
koji su učili, o zajednicama koje su se razvijale 
oko škola“, rekao je dr. Petrić. 
Cilj istraživanja je bio prikazati odgojno-
obrazovno djelovanje sestara Klanjateljica 
Krvi Kristove kroz razdoblje od 1880. do 1945. 
godine – vrijeme koje obuhvaća tri vrlo različita 
politička i društvena sustava: Austro-Ugarsku 
upravu, razdoblje Države SHS pa Kraljevstva/
Kraljevine SHS odnosno Jugoslavije te kratki 
period Nezavisne Države Hrvatske, kazao je 
dr. Petrić, spomenuvši da je kroz taj vremenski 
okvir autorica nastojala rekonstruirati osnivanje 
i rad osnovnih, viših djevojačkih i građanskih 
škola koje su vodile sestre Klanjateljice, 
analizirati njihovo mjesto u državnom školskom 
sustavu te sagledati njihov doprinos kulturnom, 
prosvjetnom i društvenom razvoju Bosne i 
Hercegovine

	 Osvrnuvši se na povijesni okvir i 
ulogu Klanjateljica, osobito u vrijeme dolaska 
Austro-Ugarske vlasti, kada započinje razdoblje 
modernizacije školstva, koje prelazi iz isključivo 
konfesionalnog u državni okvir, kao i na početni 
nedostatak škola i učitelja, koji nadoknađuju 
upravo redovničke zajednice, osobito ženske, 
koje osnivaju i vode brojne osnovne i više 
djevojačke škole, dr. Petrić je podsjetio da 
Klanjateljice otvaraju jedanaest osnovnih škola i 
pet viših djevojačkih, odnosno građanskih škola 
te jednu realnu gimnaziju.

Žarišta kulturnog života i nositeljice 
prosvjetnog napretka
„Te su škole, često s pravom javnosti, osim 
katoličke djece upisivale i djecu drugih 
vjeroispovijesti, što svjedoči o njihovu otvorenom 
i uključivom pristupu. Njihovo djelovanje 
nije bilo ograničeno samo na poučavanje, 
nego je obuhvaćalo i bogat izvanškolski život: 
tečajeve stranih jezika, glazbe, ručnih radova, 
organiziranje kazališnih predstava, izložbi i 
djevojačkih društava. Na taj su način škole 
Klanjateljica postale žarišta kulturnog života i 
nositeljice prosvjetnog napretka u sredinama u 
kojima su djelovale“, rekao je dr. Petrić, nadodavši 
da „knjiga ne prikazuje samo djelovanje škola 
Klanjateljica nego i vrednuje njihov doprinos 
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razvoju modernog osnovnog i srednjeg školstva u 
Bosni i Hercegovini.
	 Klanjateljice su svojim školama dale 
posebno mjesto u procesu opismenjavanja, odgoja 
i obrazovanja, osobito ženske mladeži, u vremenu 
kada su obrazovne mogućnosti za žene bile izuzetno 
ograničene“.
	 Rekavši da su Klanjateljice kroz škole 
promicale vrijednosti marljivosti, znanja, reda i 
vjere, ali i ideje kulturnog napretka i socijalne brige, 
dr. Petrić je istaknuo da je njihova pedagoška praksa, 
iako ukorijenjena u kršćanskom svjetonazoru, 
bila usklađena s tadašnjim državnim propisima i 
reformama, što je pokazalo sposobnost prilagodbe 
i profesionalne kompetencije njihovih učiteljica, a u 
praksi su njihovi kurikulumi bili jednako suvremeni, 
ali s dodatnom dimenzijom etičkog i duhovnog 
odgoja, što nije bio samo doprinos u podizanju 
razine obrazovanja, nego i doprinos u oblikovanju 
kulturnog identiteta i građanske svijesti, čime su 
pridonijele razvoju društva koje je tada prolazilo 
kroz velike političke i društvene promjene.

Zatvaranje konfesionalnih škola 1945. godine
U zaključku je dr. Petrić podsjetio da zatvaranjem 
konfesionalnih škola 1945. prestaje djelovanje škola 
Klanjateljica u Bosni i Hercegovini i završava jedno 
povijesno razdoblje, ali ne i njihov pedagoški duh jer 
su mnoge sestre nastavile rad u drugim ustanovama i 

zemljama, a sjećanje na njihove škole ostalo je trajno 
upisano u kolektivno pamćenje lokalnih zajednica.
	 Prema dostupnim podacima i proračunima 
napravljenim u radu, do početka Drugog svjetskog 
rata osnovne i više djevojačke/građanske škole 
završilo je oko 36.500 do 36.600 učenika i učenica, 
a od toga broja više je od 4.000 učenica završilo više 
djevojačke/građanske škole.

Marija Belošević

pečati  
različitih školā
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Obilježena 17. godišnjica djelovanja 
Zaklade „Marija De Mattias”

Dan Zaklade kojim je Zaklada „Marija De 
Mattias“ obilježila 17 godina djelovanja, 

svečano je proslavljen u subotu, 7. prosinca 
2024. u samostanu Klanjateljica Krvi 
Kristove u Miramarskoj. Na proslavi su se 
uz sestre Klanjateljice Krvi Kristove, okupili 
podupiratelji, donatori, prijatelji, volonteri, 
suradnici i stipendisti. U pozdravnoj riječi, s. 
Cecilija Milković, ravnateljica Zaklade je rekla: 
„Živimo u vremenu obilježenom poplavom riječi 
i obećanja s pretežno interesnim motivima. 
Želimo li se oduprijeti ovom trendu valja nam 
prijeći na djela na koja nas potiče solidarnost i 
osjećaj prema drugima čije su životne potrebe 
i prostori suženi, možda i našim zatvorenim 
očima. Upravo tako je razmišljala sv. Marija 
De Mattias u svom vremenu, koje nije bilo ništa 
lakše i bolje od našega. Htjela je doprinijeti 
'ljepšem poretku stvari u svijetu'. On se postiže 
malim koracima i zajedništvom prema istom 
cilju, okrenutosti prema drugima čiji su koraci 
možda sporiji“. Naglasila je kako Zaklada s 
njezinim imenom želi nastaviti živjeti upravo taj 
stil u darovanom nam vremenu te daje priliku 
uključivanja u ovo zajedništvo i djelovanje. 
	 U video prezentaciji predstavljene su 
aktivnosti i projekti Zaklade u 2024. godini.: 
Gozba ljubavi, psihološko- duhovni projekt, 
Prevencija stresa, pomoć obiteljima slabijeg 
socio-ekonomskog statusa, programi za 
njihovu djecu, premijerna izvedba u Zagrebu 
monodrame „Bio sam tamo“ Pere Eranovića, 
obilježavanje Dana kruha i zahvalnosti za 
plodove zemlje s djecom vrtića Acuto.
	 Uz Dan Zaklade, tradicionalno 
se dodjeljuju i stipendije. Radi smanjenja 
fonda, ove godine dodijeljeno je 15 stipendija 
studentima iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine 
koji studiraju na učilištima u Zagrebu, Splitu 
i Mostaru. Predstavnici stipendista koji 
studiraju u Zagrebu nazočili su dodjeli. Ovo je 
pokazatelj o nužnosti uključivanja većeg broja 
podupiratelja, napose pravnih osoba, kako bi 

fond mogao uključiti i više potreba. U zahvalnoj 
riječi, stipendistica Gabrijela Barbarić je rekla: 
„Vaša podrška nas potiče na veću motivaciju 
u nastavku našeg obrazovnog puta, daje nam 
nadu. Nadamo se da će i ova godina biti uspješna 
za stipendiste i za Zakladu. Pratite nas i dalje na 
našem putu. Hvala na svemu što činite kako bi 
olakšali naše studiranje“. 
	 Program proslave glazbom je 
obogatila Tamara Perc, duhovna kantautorica 
i akademska glazbenica, skladateljica, pjevačica 
i profesorica klasične gitare. Profesorica Olgica 
Vlašić Cikojević predstavila je Školu gange koja 
djeluje u Zagrebu. Naglasila je važnost gange 
kao zaštićenog kulturnog nematerijalnog dobra, 
a „bit će zaštićena na način na koji ju mi živimo 
a ne od nekoga izvan nas“. Potom su gangu 
otpjevali izvorni pjevači, treneri u Školi gange 
čiji je službeni organizator u Zagrebu „Udruga 
kralj Tomislav“. Studenti Akademije dramske 
umjetnosti Karla Bura i Matija Pijević obogatili 
su program izvedbom poezije i monologa. Oni 
su ujedno i vodili program. 
	 U zahvalnoj riječi s. Cecilija Milković 
je naglasila kako je ova večer bila uprisutnjenje 
Kristove prispodobe o potrebi umnažanja 
talenata. „Doživjeli smo oblik darivanja onoga 
što nam svakom Bog daje i ne želi da se zakopa 
i vrati neobrađeno i neumnoženo. Hvala svim 
sudionicima programa i svima nama koji smo im 
pljeskom i pažnjom slali povratnu informaciju 
zahvalnosti. Evo, i to je zadaća Zaklade, podržati 
i promovirati sve dobro, lijepo i plemenito.“
	 Zahvalila je svim podupirateljima, 
donatorima, prijateljima koji podržavaju 
djelovanje Zaklade. „Svaki vaš dar i zanimanje 
prolazi kroz Nju kao kanalom i dopire do braće 
i sestara potrebnih razumijevanja, prihvaćanja, 
blizine ali i sredstava, koja bar malo podižu 
njihovo ljudsko dostojanstvo i umanjuju 
egzistencijalne poteškoće“, zaključila je  
s. Milković. 
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7. prosinca 2024. u 19:00 
Miramarska cesta 100 

****************** 

PROGRAM 
 

Djelovanju Zaklade u 2024.  
DODJELA STIPENDIJA 
Dramski dio:  
   Studentice dramske umjetnosti 
Glazba:  
   Tamara Perc  
   Škola gange 
Program vodi:  
    Karla Bura 
           

                 Poštovani 
            podupiratelji,  
    donatori, prijatelji,  
 volonteri i suradnici,  
    vi ste dio ove priče. 

Podijelimo radost i zahvalnost! 
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Dodijela stipendija

Stipendija je jedan vrlo važan resurs za mlade ljude koji žele biti obrazovani, ponajviše  otvara vrata 
obrazovanja onima kojima bez te pomoći ono ne bi bilo dostupno.  Stipendije za studente znače 

financijsku potporu koja im pomaže pokriti veći ili manji dio troškova tijekom akademske godine, 
ovisno o mjesečnom iznosu stipendije. U svakom slučaju im uvelike olakšava put prema kvalitetnom 
osposobljavanju za buduće profesionalno djelovanje na korist i razvoj društva uz osobno ispunjenje. 
	 Dodjelom manjeg broja stipendija sa skromnim iznosom, Zaklada Marija De Mattias je dio 
ove humanitarne mreže, kojoj je na srcu obrazovanje mladih osoba. Kriteriji su dobri rezultati studija, 
slabije socio-ekonomsko stanje obitelji i visina fonda Zaklade. U akademskoj godini 2024./2025. 
dodijeljeno je 15 stipendija pružajući mogućnost prijave studentima iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine. 

 Rbr Ime i Prezime Mjesto prebivališta Mjesto i naziv studija God.

1. BARBARIĆ, VERONIKA Lupoglav, Žepče, BiH Zagreb, Zdravstveno veleučilište,
Sanitarno inženjerstvo 3

2. BARBARIĆ, GABRIJELA Lupoglav, Žepče, BiH Zagreb, Grafički fakultet,
Tehničko-tehnološki 3

3. BILETIĆ, ANDREA Kakanj, BiH Split, Ekonomsi fakultet,
Poslovna ekonomija 2

4. BUDIMIR, ELENA Žepče, BiH Zagreb, Tehničko veleučilište
Energetska elektrotehnika 3

5. GRLIĆ, NIKOLINA Zavidovići, BiH Zagreb, KBF,  Teološo-religijske znanosti 3

6. JOZINOVIĆ, MONIKA, Žepče, BiH Osijek, Medicinska. 
laboratorijska dijagnostika 2

7. KARIMOVIĆ, KATARINA Grabovica, Žepče, BiH Zagreb, Grafički fakultet, 
Tehničko-tehnološki studij. 2

8. KOVAČ, LANA Vinkovci SPLIT, Medicina 2

9. KRALJEVIĆ, ANICA Split Zagreb, Modni i tekstilni dizajn 1

10. MATIJEVIĆ, FRANKA Žepče - BiH Zagreb, Prometni znanosti, Promet 1

Na sjednici održanoj 1. prosinca 2024. Uprava Zaklade „Marija De Mattias“ iz Zagreba, donijela 
je Odluku o dodjeli novčane potpore studentima slabijeg imovinskog statusa iz Hrvatske i Bosne i 

Hercegovine za akademsku godinu 2024./2025.
Studenti kojima se dodjeljuje potpora:
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11. PERVAN, MIA Žepče - BiH Osijek, Građevinski i  
arhitektonski, Građevinski smjer 2

12. TOMIĆ, IVANA Žepče - BiH Osijek, Filozofski fakultet, Infomatologija 2

13. UDOVIČIĆ, NIKOLA Žepče - BiH Zagreb, Geodetski fakultet,  
Geodezija i Geoinformatika 5

14. VRBIĆ, PETAR Žepče - BiH Osijek, Filozofija i Povijest 3

15. ZOVKO, VALENTINA Žepče - BiH
Osijek, Elektrotehničko računarstvo i 
Informacijska tehnologija 
Smjer Elektrotehnika

3

Poštovane sestre!

Nakon završenog diplomskog studija primijenjene geografije želim vam zahvaliti 
što ste me tijekom mog studiranja podržavale stipendijom Zaklade Marija 
De Mattias, koja mi je pomogla da pokrijem  jedan dio studentskih troškova. 
Nadam se da sam završetkom studija opravdao i vaša ulaganja u ostvarenje 
moga obrazovnog cilja.

Od srca vam zahvaljujem na brizi i sustavnoj podršci. Nastojat ću se, prema 
svojim mogućnostima, odužiti novčanim prilogom, kako bih tako i sam postao 
barem djelićem velikoga djela koje činite putem svoje Zaklade.

Srdačno vas pozdravljam sa željom da mnogi, poput mene, kod vas pronađu 
otvoreno srce i otvorena vrata!  

S poštovanjem!
Marko Ćavar, vaš bivši stipendist



BL
IŽ

N
JE

M
U 

US
US

RE
T

13
 - 

20
25

.

12

Gozbe ljubavi

Gozba ljubavi u Brezovici
Godišnji susret 'Gozba ljubavi' u organizaciji 
Zaklade „Marija De Mattias“ održan je 30. 
studenog 2024. u Caritasovom domu „Bl. 
Alojzije Stepinac“ u Brezovici. Svaki susret 
štićenici s nestrpljenjem očekuju. Euharistija, 
program, dolazak sv. Nikole s darovima je 
sadržaj  susreta koji spaja različitosti životnih 
okolnosti štićenika Doma i djece bez teškoća. 
Međusobno poznavanje i prihvaćanje izražavaju 
otvorenošću i radošću. 
	 Djeca, predstavnici centara za odgoj i 
obrazovanje i osnovnih škola, nisu se odazvali. 
Neke ustanove su predstavljali nastavnici, 
vjeroučitelji ili ravnatelji. U uvodnoj riječi s. 
Cecilija Milković pozdravila je sve prisutne 
te predstavnike Centra za autizam Dubrava, 
Centra Slava Raškaj, tim Caritasove stambene 
zajednica za osobe s invaliditetom i zamjenika 
ravnateljice Zagrebačkog caritasa i tajnika 
Zvonka Ercega.

Euharistiju je predslavio dominikanac fr. Ivan 
Dominik Iličić. Tumačeći riječ Božju o pozivu 
apostola Andrije, podsjetio je da svi imamo 
svoj životni poziv po kojemu se posvećujemo 
i Boga proslavljamo. Na pitanje kako se taj 
poziv ostvaruje djeca su nabrajale dobra djela i 
kvalitete u međusobnim odnosima. U programu 
su hrabro nastupila djeca iz Brezovice i osobe s 
invaliditetom iz Oborova. Simpatičnu igrokaz 
„Mjau“ o buđenju mačkica izveli su domaćini, a 
ekipa iz Oborova  je recitirala nekoliko pjesama 
i mudrih izreka za dobar život. Program su 
vodile i uspješno animirale publiku studentice 
Ivana Pakrac i Marta Barunčić.
	 U ulozi sv. Nikole bio je student 
Marin Marić. Dočekan je uz pjesmu i veselje. 
S nekoliko riječi je pozdravio djecu, vješto 
uspostavio komunikaciju te u podjeli darova 
nije bilo uobičajene 'gužve', svakom je pristupio 
osobno. 
	 Druženje je neizostavni dio susreta. 
To je prilika doći do svakoga, pokloniti pažnju 
djeci koja ti prilaze nasmijana i zadovoljna, 
podsjećajući na istinske prioritete života koji su 
prvenstveno u međusobnim odnosima. 
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Mala Gozba ljubavi u Oborovu
Bila je to uistinu mala gozba ljubavi, ali s puno srca i radosti. U organizaciji Zaklade Marija De Mattias, 
štićenike u Caritasovoj Kući sv. Vinka Paulskog u Oborovu posjetile su 21. lipnja 2025. sestre 
Klanjateljice Krvi Kristove i nekoliko vjernih prijatelja iz udruge Ruah. Dramski pedagog  
s. Sunčica Kunić održala je dvije interaktivne radionice u kojima su štićenici aktivno, sa zanimanjem 
sudjelovali. Poruku priča, ispričanih dinamično i s puno dramskih detalja, na svoj su način mudro 
otkrili.  Sami korisnici su pripremili svoj mali program s mudrim izrekama i recitacijama. Slijedilo je 
radosno druženje uz pjesme duhovnih i drugih žanrova, koje rado pjevaju. Repertoar su pripremili 
svojim glazbenim željama, koje je uz pratnju gitare realizirao Ivan Ivčić. Ostali smo obogaćeni 
njihovom radošću i spontanošću.
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Prevencija stresa u svrhu poboljšanja 
mentalnog zdravlja građana

Ovaj projekt se u Zagrebu provodi već osam 
godina. Mjesečne edukacije, radionice 

i svakodnevni savjetodavni osobni susreti s 
izvoditeljicom s. Ankicom Klepić su dragocjeni 
sadržaj koji koristi sve veći broj zainteresiranih. 
Projekt nudi psihološki, obrazovni i duhovni 
sadržaj, metode za postizanje vještina 
preveniranja stresa te pozitivnu percepciju sebe i 
stvarnosti. Ovim sadržajima doprinosi sustavnoj 
promjeni jer se bavi uzrokom problema i vodi 
trajnijim rješenjima.
	 Glavni cilj projekta je doprinijeti  
kvalitetnijem i vedrijem životu osoba. Usvajanje 
psiholoških i duhovnih sadržaja projekta 
sudionicima pomaže prepoznati uzroke vlastitih 
trauma i stresa te kako ih se osloboditi i usvojiti 
nova ponašanja. U projektu  je naglašena važnost 
rada na sebi tj. ohrabriti se „pogledati u sebe“, 
razvijajući tako mehanizme kojima se mentalno 
zdravlje može osnažiti i tako prevenirati nastanak 
poremećaja. Aktivnosti i metode u projektu 
izazivaju veći interes za pozitivne aspekte 
unutar stresnog procesa uključujući pozitivne 
posljedice poput osobne transformacije, koja 
omogućuje pojedincu da procijeni situaciju 
više kao izazov nego kao prijetnju. To je već 
unaprjeđenje mentalnog zdravlja u vlastitoj 
obitelji i društvenom okruženju.
 

Projekt s ovogodišnjim temama usmjerava 
sudionike i korisnike sadržaja prema postizanju 
pozitivnog indeksa osobnosti: nutarnjoj 
ravnoteži po oprostu i riječi „oprosti“, 
kvaliteti odnosa po vještini i usvajanju 
asertivnog ponašanja, životnoj promjeni po 
zdravim suzama  (prepoznati neurotične), 
boljem mentalnom zdravlju po ulozi vjere.  
Vrednovanje vlastitih motivacija  jača osobnost i 
osposobljava za zdravu komunikaciju, poslovnu 
i drugu suradnju. Psihičko i duhovno zdravlje 
otvara životu i njegovim novim izazovima pa i 
kroz iskustvo krize. Projekt također doprinosi 
integraciji osoba s invaliditetom i razvijanju 
njihove sposobnosti prilagodbe.
	 Sudionici projekta su osobe koje se 
žele otvoriti rastu i izlječenju. Diskusije nakon 
predavanja, osobito rad u skupini je zadivljujuća 
pojava solidarnosti. Svoje poteškoće iznose 
otvoreno i s povjerenjem. Pozitivno utječu jedni 
na druge,  često sami svojim iskustvima na putu 
rasta, daju odgovore skupini ili pojedincima. 
Slušaju se pažljivo i s poštovanjem uz dobru 
koordinaciju izvoditeljice projekta.
	 Zaklada MDM je u 2025. aplicirala na 
Javni natječaj za financiranje projekata udruga 
iz Proračuna Grada Zagreba – socijalno i 
humanitarno značenje. Dobivena sredstva olakšat 
će ostvarivanje ciljeva ovog značajnog projekta.
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„Kreni naprijed - zavoli sebe“

Projekt Prevencija stresa iznjedrio je knjigu „KRENI NAPRIJED – ZAVOLI SEBE“.  
U njoj autorica Ana s. Ankica Klepić sabire sva iskustva projekta, a značajna je ponuda 

široj javnosti s ciljem da svatko prepozna vlastite rane, traume, stres i da pronađe osobni 
put do mentalnog i duhovnog zdravlja. Pišući knjigu autorica je imala jedinu misao i cilj – 
iz srca i bogatog iskustva ponuditi sredstvo na putu rasta, svladavanja mnoštva prepreka do 
životnog smisla, vedrine, mentalnog zdravlja. U osam godina provođenja projekta izdala 
je 4 brošure s obrađenim temama mjesečnih tribina. Knjiga koju ostavlja ne samo nama 
nego mnogim generacijama, kruna je svih njezinih nastojanja da ponudi dobar sadržaj za 
postizanje mentalnog zdravlja s  kvalitetnim pristupom spajanja duhovnog i psihološkog, 
koji nije tako čest kod drugih pristupa istoj tematici i stvarnosti.
	 Knjiga je pravi vodič za svakoga tko želi promijeniti percepciju svog života i osloboditi 
se unutarnjih blokada koje ga sprječavaju da živi u potpunosti. Upućuje na biblijske poruke i 
naglašava važnost povjerenja u život, potrebu nade koja ne postiđuje, koju valja sačuvati i u 
nepovoljnom kontekstu života. 
	 Tiskanje knjige donacijom je podržao Fond Družbe Klanjateljica Krvi Kristove  
„MDM srca i ruke“.
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Promocija knjige
Knjiga autorice Ane s. Ankice Klepić,  
 „Kreni naprijed - zavoli sebe“ u izdanju Zaklade 
Marija De Mattias predstavljena je u subotu, 27. 
rujna 2025. godine u dvorani Fakulteta filozofije 
i religijskih znanosti na Jordanovcu u Zagrebu.
	 U riječi dobrodošlice s. Cecilija 
Milković, ravnateljica Zaklade Marija De 
Mattias, izrazila je nadu da će ovaj susret 
biti prilika za međusobno obogaćenje  
i oplemenjenje duha.
	 „Doista nitko nije otok. Zajednička 
usmjerenost dobrom cilju pravim sredstvima je 
uvijek dragocjena i uspješna. Raduje me što u ime 
izdavača - Zaklade Marija De Mattias - svima 
mogu izreći zahvalnost na suradnji, podršci, 
inspiraciji u nastajanju ove knjige“ rekla je  
s. Milković, te je podsjetila kako je pišući knjigu 
autorica s. Ankica Klepić imala misao i cilj 
„iz srca i bogatog iskustva ponuditi sredstvo na 
putu rasta, svladavanja mnoštva prepreka do 
životnog smisla, vedrine, mentalnog zdravlja“.  
	 Stoga je zahvalila s. Ankici za knjigu 
„koju ostavlja ne samo nama nego mnogim 
generacijama. Hvala Bogu koji joj je, osim 
stečenog znanja, podario istinsku karizmu 
prepoznavanja i dijagnosticiranja često 

zamršenih životnih situacija duha i psihe, koje 
osobama oduzimaju radost. Među vama su 
zasigurno mnogi koji ovo mogu potvrditi“. 
	 U ovoj prigodi, s. Milković je podsjetila 
kako Zaklada svojim djelovanjem na socijalnom 
i humanitarnom području, preventivnim 
programima napose mjesečnim tribinama 
„Prevencije stresa“ koji je iznjedrio ovu knjigu, 
doprinosi borbi za ljudsko dostojanstvo u našem 
vremenu i boljitku društva. „Povijest nas uči 
da je obnova društva započinjala od pojedinca 
ili malih skupina ljudi osnaženih nadom i 
radikalnim opredjeljenjima. Dati doprinos tom 
zdravom i lijepom poretku u društvu može nam 
pomoći sadržaj knjige“, zaključila je s. Milković.
Dugogodišnji profesor na Prvom hrvatskom 
privatnom poslovnom visokom učilištu 'VERN' 
Vicko Krampus u svom osvrtu na knjigu 
kao jezikoslovac, stavio je težište na sustav 
kojim autorica komunicira s čitateljem. Ističe:  
„autorica nikad ne kaže 'često vam se događa'. 
Ona kaže 'često nam se događa', 'svi smo 
primijetili', 'kada mislimo da nema spasa', ne 
'kada mislite', 'strahovi našeg ja', ne 'vašega 
ja', 'oslobodimo se stresa'. Dakle, ne događa se 
samo vama, nego svima nama, pa i njoj. I onda 
shvaćate, da s vama dijeli sve vaše brige i probleme 
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i zato sam siguran da je uspješna“, rekao je prof. 
Krampus te u tom vidu zaključio: „Knjiga je 
dizajnirana za stvarni svijet. Nema nikoga tko je 
ne bi trebao ili mogao pročitati. Nije namijenjena 
samo za ove ili za one.“
	 Druga govornica, prorektorica za 
studije Sveučilišta 'VERN’, dr. sc. Stana Odak 
Krasić rekla je kako je knjizi pristupila na način 
da i njoj može pomoći. Podsjetila je kako je 
pisala recenziju i predstavila prvu knjigu s. 
Klepić „Oslobađanje od okova krivnje i srama“.  
„Ta knjiga bila je teška. Piše o traumama i 
načinu kako pomoći čovjeku, ali je knjiga bila 

snažna, teško napisana. Pribojavala sam se ove 
knjige, ali već sam naslov 'Kreni...' poziva da 
krenemo dalje.
U svom osvrtu stavila je naglasak na 
komunikaciju te istaknula: „Koliko god godina 
imamo, toliko imamo prakse komunikacije. To je 
snažna poruka ove knjige. Napisana je tako da 
koliko god iskustva imali, nešto ćemo pročitati 
i nešto novo naučiti. Možda ćemo neke stvari 
samo posvijestiti, jer ih već imamo, prakticiramo. 
Prepoznat ćemo i gdje smo pogriješili, jer znamo 
povrijediti ne samo druge, već i samog sebe, kako 
poručuje knjiga“.
Knjiga progovara o više tema i, ono što je 
bitno, ne mora se čitati od početka. „Knjiga 
jednostavno otkriva 'lijekove'. A gdje su oni? 
Iznenadit ćete se da su oni u nama, u našoj 
okolini, samo svaka situacija ima nešto posebno, 
pa tako i posebne 'lijekove'.“ 
Osim osvještavanja koliko su riječi važne, 
druga komponenta knjige je vrijeme, sadašnji 
trenutak, jer: „...ono ide bez obzira kasnite li vi 
zbog vas samih ili zbog nekih drugih okolnosti. 
Upravljati vremenom ne možete. Stoga je 
osvještavanje sadašnjeg trenutka, osvještavanje 
činjenice o čemu se trebate brinuti.“ Na kraju 
je prof. Odak Krasić naglasila kako će knjiga 
otkriti što je najskuplje na svijetu te u tom vidu 
potaknula prisutne da posegnu za knjigom i 
sami to pročitaju.
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	 Iva Konjevod, psiholog-terapeut 
ukazala je kako je prvi dio naslova knjige  
„Kreni naprijed“ sam po sebi ljekovit, jer nas 
teškoće života, pogotovo ako su česte i dugo 
traju, paraliziraju. Paralizirati nas može i 
mnoštvo misli koje se nužno očituju i u grču i 
tromosti tijela. Drugi dio naslova 'Zavoli sebe' 
u malo riječi pogađa bit i izriče glavnu poruku 
knjige. Jer zdrava ljubav i zdrav odnos prema 
sebi nema nikakve veze sa sebičnošću. Upravo 
suprotno, takva ljubav je ispunjenje Isusove 
zapovijedi 'ljubi bližnjega svoga kao samoga 
sebe'. Naglasila je kako ova knjiga afirmira 
upravo takvo zdravo shvaćanje ljubavi prema 
sebi i služi kao putokaz kako u svakodnevici 
takvu ljubav provoditi u djelo. „Zdrava ljubav 
i zdrava briga o sebi je utjelovljena zahvala 
Gospodinu 'što me stvorio tako čudesno'. Što više 
prepoznajem i prihvaćam čudo Božjeg stvaranja 
u meni, što se više čudim tome čudu, to sam 
radosniji, mirniji, cjelovitiji, hrabriji.“
	 „Nadalje, ova knjiga uspješno izbjegava 
zamku isključive, pa makar i teološki ispravne 
duhovnosti, ali lišene živog susreta, lišene srca, 
lišene čisto ljudske, odnosno psihološke dimenzije, 
što nas dovodi do integracije psihološkog i 
duhovnog, a to pršti sa svake stranice ove knjige. 
Gospodin nas stvara i želi cjelovite, jer kad je 
cjelovitost narušena, a kod svakog od nas je do 

određene mjere narušena, On nas dolazi izliječiti, 
spasiti - često upravo od nas samih“.
	 „S. Ankica, bilo kroz tribinu, bilo 
putem knjige, bilo putem susreta s osobom u 
terapiji, kad god čini bilo što za ozdravljenje, ona, 
ali i svatko od nas koji to čini, postaje sudionik 
u Kristovom otkupljenju čovječanstva.“ Konjevod 
je dodala kako je cilj knjige „podržati nas u 
postizanju života u punini, a to nije život bez boli, 
bez tuge, bez zahtjevnosti, jer takav s ove strane 
neba nije moguć. Stoga je  knjiga izrazito dobar 

Zdrava ljubav i zdrava 
briga o sebi je utjelovljena 
zahvala Gospodinu 'što 
me stvorio tako čudesno'. 
Što više prepoznajem i 
prihvaćam čudo Božjeg 
stvaranja u meni, što se 
više čudim tome čudu, 
to sam radosniji, mirniji, 
cjelovitiji, hrabriji.“
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suputnik i za sve one koji iz bilo kojeg razloga 
nisu u mogućnosti primati adekvatnu stručnu 
podršku. S. Ankica ne nudi samo ljudsku blizinu i 
razumijevanje, već upućuje na Onoga koji je sama 
Blizina i Razumijevanje“ 
	 Na kraju je riječ zahvale uputila sama 
autorica Ana s. Ankica Klepić. „U knjizi je 
sadržano tisuće susreta i pitanja s ljudima koji 
su otvorili svoje duše. Ova knjiga vodi na put 
osobnog rasta, ozdravljenja i ljubavi prema sebi 
i poziva te da prestaneš tražiti vrijednost izvana, 
počinješ tražiti iznutra. Kroz sadržaj ove  knjige 
učimo koliko je važno poznati vlastite potrebe, 
osjećaje, granice. Vjerujem da svatko od nas ima 
unutarnje snage krenuti naprijed, bez obzira na 

greške. Kroz stranice ove knjige želim vas posjetiti 
da niste sami. Svatko od nas nosi svoje terete, 
svoje boli. I na kraju: zaustavi se, pogledaj gdje si, 
pitaj se što mi zapravo treba i kreni naprijed“.
	 Program predstavljanja knjige 
glazbom je obogatio DomiNika Duo, koji je 
izborom duhovnih pjesama savršeno upotpunio 
sadržaj večeri. 
	 Program je vodila Maja Mulović, a 
prof. Marija Miličević, suradnica na tribinama 
„Prevencije stresa“ pročitala je tekst predgovora 
kojeg i potpisuje.

Marija Belošević
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Bibliodrama u Domu „Centar“

Starije osobe su prepoznate kao posebno 
osjetljiva kategorija društva te je 

međunarodnim dokumentima jasno definiran 
njihov položaj i potreba dodatne zaštite i 
promicanja njihovih socijalnih, zdravstvenih 
i kulturnih prava. Projekt koji Zaklada 
provodi u Domu za starije osobe 'Centar' u 
Zagrebu, ima za cilj doprinijeti poboljšanju 
kvalitete života osoba starije životne dobi. Cilj 
projekta je ponuditi sadržaj kojim se povećava 
socijalna uključenost, izmjena i sagledavanje 
osobnih životnih iskustava kroz dinamiku 
grupe te kvalitetnije i osmišljenije provođenje 
svakodnevice i slobodnog vremena. Jedna 
od mogućnosti u odgovoru na potrebe osoba 
starije životne dobi jest i metoda grupnog rada 
bibliodrama. To je kreativni pristup biblijskim 
tekstovima, ali ujedno i vlastitoj osobnosti. 
Nije nužno vjerničko iskustvo da bi se pojedini 
sadržaj sagledao u svjetlu biblijskih tekstova i 
priča. Zaklada je projekt bibliodrame u Domu 
Centar, na lokaciji Crnatkova i Klaićeva, 
ostvarivala od 2015. do 2019. godine.
	

U srpnju 2024., po završetku druge edukacije 
za voditelje bibliodrame, u organizaciji Zaklade 
Marija De Mattias, hrvatska zajednica obogaćena 
je s dvanaest novih voditelja bibliodrame i 
jednom trenericom bibliodramske edukacije. 
Jedna od njih, Katarina Aladrović Slovaček rado 
je prihvatila prenijeti svoje znanje, iskustvo i 
ljubav prema starijim osobama u Domu Centar 
u Zagrebu.
	 Tako Zaklada nakon pauze od 
pet godina, nastavlja ovaj značajni projekt, 
„Bibliodrama - psihosocijalna podrška  
i povećanje kvalitete skrbi o osobama starije 
životne dobi“. Mjesečni bibliodramski susreti su 
započeli u Crnatkovoj 14. Radi obnove Doma 
na ovoj lokaciji, većina pokretnih korisnika je 
preseljena u Klaićevu 10 gdje se susreti nastavljaju 
održavati. Katarina, koja ima iskustva i drugih 
oblika rada sa starijim osobama, s radošću ističe 
vrlo aktivno sudjelovanje korisnika, sudionika 
bibliodramskog programa. 
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Program se ostvaruje po mjesečnim susretima 
uz biblijske tekstove u kojima sudionici s 
voditeljicom prepoznaju poruke za svoju 
životnu fazu. Ponuda za izbor konkretnih 
koraka u jačanju osobnosti, odnosa i životnog 
smisla teme su kroz koje sudionici prolaze, a 
usmjerene  su prema postizanju: pozitivnog 
govora koji oplemenjuje - Snaga riječi (Sir 27,1-
7), ljepoti skromnosti i suosjećajnosti - 'Radujte 
se s radosnima, plačite sa zaplakanima!' (Rim 
12, 9-16b), ispunjenosti i smislu života, žrtve 
u zauzimanju za druge i obitelj (Iz 50,4-7), 
prihvaćanju ljudskih ograničenja i njegovanju 
povjerenja u Stvoritelja (Mudr 9,13-18), vjere 
u snagu molitve (Lk 18,1-7 i 2 Tim), traženju 
novosti, pozitivnog i lijepog u sebi i drugima, 
obnovi životne energije – vrijednost životnih 
iskustava, shvaćanju da je život dar u svim 
njegovim fazama.
	 Zaklada je projektom aplicirala 
na Javni natječaj za financiranje projekata  
i programa udruga iz Proračuna Grada Zagreba, 
a odobrena sredstva će biti od pomoći u  
njegovoj realizaciji.  



3.
	

Sn
ag

a 
na

de
 u

 s
ol

id
ar

no
st

i

Aktivnosti za obitelji s  
egzistencijalnim potrebama

Radost i nada, žalost i tjeskoba ljudi našeg 
vremena, osobito siromašnih i svih 

koji trpe jesu radost i nada, žalost i tjeskoba 
također Kristovih učenika, te nema ničega 
uistinu ljudskoga a da ne bi našlo odjeka u 
njihovu srcu.“ To je prva rečenica pastoralne 
konstitucije „Gaudium et spes“ Drugog 
vatikanskog sabora iz 1965. Bavi se odnosom 
Crkve prema suvremenom svijetu, a posebno 
se osvrće na teme poput ekonomije, siromaštva, 
socijalne pravde, kulture i znanosti. Govoreći o 
obitelji kao 'školi potpunije čovječnosti' potiče 
na suradnju unutar obitelji kako bi se svjesno 
i zajednički susreli s promjenama koje nudi 
suvremeno društvo.
	 Čitajući Konstituciju, nakon 60 
godina prepoznajemo istu stvarnost, poteškoće 
kroz koje obitelj prolazi i danas. Problemi na 
istim područjima su samo nešto kompleksniji 
obzirom na veliki i brzi napredak globalizacije 
i njezinog ključnog pokretača – tehnologije. 
Globalni problemi ipak ne mogu opravdati 

nezauzimanje malih skupina, društava ili 
pojedinaca u djelovanju smanjenja duhovnog 
i materijalnog siromaštva obitelji i njezinih 
sveobuhvatnih potreba. 
	 Ovim se vodi i Zaklada Marija 
De Mattias te svojim programima nastoji 
obuhvatiti potrebe obitelji u potrebi: Dodjela 
stipendija studentima iz obitelji slabijeg socio-
ekonomskog statusa je pomoć obiteljima i 
doprinos osposobljavanju mladih osoba i 
podizanju njihova dostojanstva. Financijska 
pomoć za osnovne životne potrebe i podrška 
u liječenju, osobito djece,  te prigodne 
humanitarne akcije u svrhu materijalne pomoći 
obiteljima, ublažavaju njihov financijski, 
emocionalni i socijalni stres. Ljetovanje na 
moru djece iz obitelji s manjim mogućnostima 
emotivna je i učinkovita aktivnost za njihova 
iskustva zajedništva i socijalizacije. U 2025. 
radnoj godini Zaklada je financijsku pomoć 
pružila za 25 obitelji, a materijalnu, iz 
humanitarne akcije, za 30 obitelji.

„
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Humanitarna božićna akcija  
„Na putu dobrote“

Prosinac, mjesec darivanja, ispunjen je raznim 
događanjima i humanitarnim akcijama 

za potrebite obitelji i pojedince. Središnja 
aktivnost Zaklade „Marija De Mattias“, već  
petu godinu je akcija „Na putu dobrote“. Posebno 
su angažirani učenici i djelatnici Osnovne škole 
Davorin Trstenjak u Krčkoj i Savskoj ulici u 
Zagrebu. Ove godine humanitarnoj akciji koja 
je trajala od 9. do 13 prosinca 2024. pridružili 
su se roditelji i djelatnici dječjeg vrtića “Acuto“ 
koji djeluje u sklopu samostana sestara u 
Miramarskoj. Svoj udio u istoj akciji nazvali su 
„Širimo male radosti“. 
	 Prikupljena je veća količina 
prehrambenih i higijenskih artikala, a paketi 
siromašnijim obiteljima su obogaćeni i 
donacijom koju je Zakladi MDM donirala 
trgovina za zastupanje i usluge „Formateks 
d.o.o.“ iz Zagreba i donacijama anonimnih 
donatora među roditeljima djece iz dječjeg 
vrtića Acuto.
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Svi darovi s punim vrećicama iz Osnovne 
škole prevezeni su u dvoranu samostana 
Klanjateljica Krvi Kristove u Miramarskoj, 
a količina se povećala prepunim kutijama iz 
Dječjeg vrtića. Sortirani artikli su napunili 
stolove dvorane, a zatim je slijedilo pakiranje 
za svaku pojedinu obitelj koju Zaklada MDM 
ima u evidenciji. Svoje slobodno vrijeme subote 
i nedjelje darovale su marljive i brze djevojke 
iz Doma za studentice „Marija De Mattias“. 
Svakoj obitelji pripremljena su 2 do 3 paketa 

prema vrsti artikala i broju djece u obitelji. 
Sama priprema bila je lijepi oblik blizine i 
komunikacije s obiteljima, a mislilo se na svaki 
detalj. Stolovi su se brzo ispraznili, a uobličeni 
su paketi s prezimenima i adresama 30 obitelji. 
Raznosili su se sve do Božića. Doživljaj radosti 
i darovatelja i darovanih je neizreciv osjećaj. 
On se širi i nakon prvog susreta, po otvaranju 
paketa s radoznalošću djece i osmijehom 
zahvalnih roditelja. 
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Doista su doživljavali da je Bog poslao u njihov 
život nekoga tko je upalio nekoliko zvijezda kad 
se jako smračilo. Jer 'mrak može otjerati samo 
svjetlo, a mržnju može ozdraviti samo ljubav.' 
(Phil Bosmans). Akcija je doista uključila puno 
zvijezda i zvjezdica, koje su s onom božićnom 
Zvijezdom donijele nadu. 
	 U proteklih pet godina svaka akcija 
je bila drugačija i posebna, novi doživljaj. 
Veliku zahvalnost Zaklada MDM izražava 
roditeljima i djelatnicima Dječjeg vrtića 
Acuto s ravnateljicom s. Sunčicom Kunić. 
Zahvaljuje posebno prvim nositeljima akcije, 
OŠ Davorina Trstenjaka na čelu s ravnateljem  
g. Darkom Cindrićem. Bilo je to dragocjeno 

petogodišnje iskustvo koje je imalo i praktično-
odgojnu svrhu. Istinsku mrežu dobrotvorne 
ljubavi prema drugima i potrebnima pleli su 
roditelji, djeca, odgojitelji, mladi volonteri. Iako 
kaplja u moru potreba, akcija je doprinijela 
dugoročnoj promjeni našega društva, vraćanju 
dostojanstva ljudima koje su okolnosti stavile 
na marginu. Zaklada MDM je otvorena za 
suradnju u ostvarivanju svojih ciljeva za 
dobro bližnjih. Vjerujemo da će ovaj oblik 
humanitarne aktivnosti i dalje živjeti proširen 
po novim akterima i entuzijastima, bilo 
pojedincima, bilo odgojnim ustanovama. 
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Poštovani g. Cindriću, 

Vaša škola „Davorin Trstenjak“ na obje lokacije (Krčka i Savska), bila je uspješna 
na putu dobrote, kojim je sa Zakladom „Marija De Mattias“ dolazila do obitelji u 
potrebi i barem nakratko palila svjetlo zvijezda kad im se smračilo. Iako kaplja u 
moru potreba, akcije su doprinijele dugoročnoj promjeni našega društva, vraćanju 
dostojanstva ljudima koje su okolnosti stavile na marginu. Vjerujem da je to 
dragocjeno petogodišnje iskustvo imalo i svoju praktično-odgojnu svrhu. 

U ime Zaklade MDM izražavam veliku zahvalnost Vama, djelatnicima i učenicima 
Škole. Angažiranošću i ustrajnošću zajedno smo ostvarili plemenite ciljeve usmjerene 
na dobro obitelji u potrebi i ukazali na vrijednost solidarnosti. Zaslužujete pauzu od 
ove akcije no vjerujem da će biti prilike i za nove slične aktivnosti u istom smjeru.  

Vama, djelatnicima i učenicima želim blagoslovljenu i uspješnu 2025. godinu. 

S poštovanjem i zahvalnošću pozdravlja s. Cecilija Milković, ravnateljica Zaklade MDM
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U razdoblju od 21.6.2025. do 28.6.2025.  
u organizaciji Zaklade „Marija De Mattias“ 

i obitelji Šimunić organizirano je peto ljetovanje 
djece na otoku Olibu. Djeca su iz obitelji slabijeg 
imovinskog statusa iz Bosne i Hercegovine  
(Bihać, Glamoč) i iz Hrvatske (Vukovar). Ove 
dane će sigurno pamtiti jer biti jedna velika i 
složna obitelj je predivno iskustvo. Za mnoge  
od njih bilo je to prvo iskustvo boravka na otoku. 
	 Za program i za sve potrebe djece 
brinule su vjeroučiteljica s. Simplicija Šimić 
i novakinje Klanjateljica Krvi Kristove  
(Tereza Marelić, Mirjana Solomun i Antonija 
Radosoljić). Jedna skupina djece bila je 
smještena u duhovno-rekreativnom kampu 
„Sanguis Christi“, a druga u kući g. Euzebija 
Šimunića. U restoranu „Olipsko sunce“ imali 
su sva tri obroka.

Ljetovanje djece na otoku Olibu
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	 Kupanje i različiti programi 
međusobno su ih povezali, pomogli im 
razviti različite vještine i stvarati ozračje 
zajedništva i radosti. Skupina od 17-ero djece 
se brzo povezala, kao da se već dugo poznaju. 
Dnevni red je bio ispunjen, fleksibilan i 
interesantan. U društvenim i sportskim igrama 
pokazale su se njihove različitosti, potreba 
discipline i uvažavanje drugoga.  Radovali 
su se kreativnim radionicama, dijeljenju 
iskustava, biblijskom kvizu, kupanju, večernjoj 
i jutarnjoj molitvi. Na ovom malom otoku  
bili su prepoznatljivi po uzornom vladanju i 
radosti te su ih mještani i gosti rado susretali i 
koji puta počastili slatkišima.
	 Pred kraj zajedničkog boravka, djeca 
su imala zadatak napisati pozitivne osobine, 
doživljaje jedni drugih. Bilo je zanimljivo 
vidjeti s kolikim zanimanjem i odgovornošću su 
pristupili ovom zadatku. Izraženi ili Priopćeni 
pozitivni doživljaji jednih o drugima izazvali su 
osmjehe zadovoljstva i ojačali samopouzdanje. 
	 U djecu i njihovo odrastanje uvijek 
se isplati ulagati. Zaklada MDM je zahvalna 
sestrama koje su organizirale dolazak svojih 
grupa djece. One su se pobrinula i za donacije 
koje su pomogle ostvarenje ovog projekta. 

	 Za put djeci iz Glamoča (BiH) 
donirao je g. Ivan Vukadin, predsjednik 
Vlade Hercegbosanske županije, za djecu iz 
Bihaća donator je prijatelj sestara g. Georg 
Cristofolini, a za putovanje djece iz Vukovara 
pobrinulo se više donatora.

	 Zahvalni smo upravi katamarana 
TP Line za donaciju besplatnih karata djeci 
i za ugodnu plovidbu. Na poseban način 
zahvaljujemo obitelji Šimunić, s. Simpliciji 
i novakinjama. Dobro je činiti dobro, a trag 
dobrote ostaje i širi se. Vjerujemo da će svako 
dijete, uključeno u ovogodišnji program, biti 
obilježeno svjetlom lijepih trenutaka zajedništva, 
koje ohrabruje i otkriva vlastite potencijale.

„U djecu i njihovo 
odrastanje uvijek se 

isplati ulagati.”
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Osvrt na Konferenciju u Zadru
	 Sudjelovanje Zaklade Marija De 
Mattias na Međunarodnoj konferenciji Od 
vizije do promjene do 2030. pružilo je iznimno 
relevantan uvid u razvojne procese i tematska 
područja koja će obilježiti nadolazeći period, 
osobito u sektorima odgoja, obrazovanja, 
socijalne uključenosti i jačanja društvene 
kohezije. Konferencija je okupila ključne dionike 
iz javnih institucija, akademske zajednice, 
organizacija civilnog društva i stručnih službi, 
čime je omogućila multidisciplinarnu razmjenu 
iskustava koja je u potpunosti u skladu s 
misijom i vrijednostima Zaklade.
	 Za Zakladu, nadahnutu duhovnošću 
Krvi Kristove, istinski razvoj ne ovisi samo 
o strategijama i planovima, nego i o ljubavi, 
solidarnosti, požrtvovnosti i skrbi za svakog 
pojedinca, osobito za najranjivije. Takav pristup 
podsjeća da su promjene istinski održive tek kad 
se ostvaruju u zajedništvu i u službi dobra drugih.
	

Sudjelovanje na Međunarodnoj  
konferenciji u Zadru

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva organizirala je u Zadru od 26. do 28. 
listopada 2025. Međunarodnu konferenciju pod nazivom „Od vizije do promjene: prema 

2030. Konferencija je svojevrsni nastavak Konferencije iz 2019. pod nazivom „Civilno 
društvo 2030“. U sklopu Konferencija, Europska zaklada za filantropiju i društveni razvoj u 
suradnji s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva, organizirala je umrežavanje 
i izobrazbu za zaklade članice Hrvatskog foruma zaklada „ZaDobro.BIT! u čijem je 
sastavu Zaklada MDM. Konferencija je ponudila neke odgovore na pitanje što je potrebno 
učiniti u sljedećih 5 godina kako bi ostvarili ciljeve održivog razvoja UN-a i Agendu 2030. 
Predstavnici Zaklade na Međunarodnoj konferenciji bili su dr. sc. Kristijan Sedak, član 
Uprave Zaklade i Antonija Radosoljić, suradnica.
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	 Središnja poruka konferencije 
odnosila se na važnost usklađivanja dugoročnih 
razvojnih vizija s konkretnim, izvedivim i 
evaluabilnim politikama. Posebno je istaknut 
značaj podataka utemeljenog planiranja, što je 
izravno povezano s nastojanjima Zaklade da 
svoje programe, projekte i inicijative temelji na 
jasnim društvenim potrebama i provjerenim 
metodološkim pristupima. Naglašeno je 
da uspjeh promjena do 2030. ovisi o boljoj 
povezanosti istraživanja i prakse, stvaranja 
mehanizama koji podržavaju učinkovitu 
provedbu i dugoročno praćenje ostvarenih 
ciljeva programa.
	 Rasprave o održivosti, socijalnoj 
uključenosti i digitalnoj transformaciji 
potvrđuju da promjene zahtijevaju sustavno 
planiranje i koordinaciju, ali i jasno vrednovanje 
ljudskog dostojanstva i zajedničkog dobra. 
Zaklada Marija De Mattias vidi u ovim 
izazovima priliku za daljnje jačanje svojih 
programa u odgoju, obrazovanju i socijalnoj 
podršci, vodeći se načelima skrbi, milosrđa i 
odgovornog djelovanja.

		  Konferencija je istaknula 
važnost međusektorskog dijaloga, partnerstva 
i razmjene znanja, što je u skladu s misijom 
Zaklade da povezuje zajednicu, osnažuje 
pojedince i stvara inkluzivne programe. 
Sinteza stručnog i duhovnog pristupa potiče 
Zakladu da nastavi razvijati inicijative koje ne 
samo da ostvaruju konkretne rezultate, već i 
oblikuju kulturu zajedništva, pažnje i duhovne 
osjetljivosti.
	 Sudjelovanje Zaklade Marija De 
Mattias na konferenciji Od vizije do promjene 
do 2030. potvrdilo je važnost njezina 
dosadašnjeg djelovanja, ali i otvorilo nove 
perspektive za razvoj programa i inicijativa 
koje će biti usmjerene potrebama društva u 
nadolazećim godinama. Konferencija je Zakladi 
dala poticaj za daljnje jačanje svojih obrazovnih, 
humanitarnih i socijalnih programa te za 
unapređenje suradnje s partnerima koji dijele 
viziju izgradnje pravednijeg, uključivijeg i 
solidarnijeg društva.

Antonija Radosoljić 
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KRONIKA AKTIVNOSTI  
Zaklada MDM u  2025.

1 Sastanak Uprave Zaklade MDM 
održan je 1. prosinca 2024. On je 

uvijek na raskrižju tekuće i sljedeće 
godine. Ravnateljica s. Cecilija Milković 
izvijestila je članove o djelovanju  
Zaklade i financijsko stanje u 2024.  
U skladu sa Statutom, za počasnog 
podupiratelja Zaklade predložila 
je Darija Časara iz Lipika, koji već 
godinama redovito uplaćuje mjesečnu 
donaciju. Upravi su predstavljene prijave 
za stipendiju. Prijavljeno je 29 studenata. 
Uprava je odlučila da se stipendije 
dodijele za 15 prijavljenih. Izabrani su 
studenti s najboljim rezultatima i lošijom  
socio-ekonomskom situacijom obitelji. 

2 Godišnji susret 'Gozba ljubavi' u 
organizaciji Zaklade „Marija De 

Mattias“ održan je 30. studenog 2024. 
u Caritasovom domu „Bl. Alojzije 
Stepinac“. Euharistiju je predslavio 
fr. Ivan Dominik Iličić, a u ulozi sv. 
Nikole je bio student Marin Marinić. 
Nakon programa, kao obično, svoj djeci 
podijelio je darove koje je pripremila 
Zaklada.   

3 Dan Zaklade o 17. godini njezina 
djelovanja proslavljen je 7. prosinca 

2024. u samostanu. Klanjateljica Krvi 
Kristove u Miramarskoj cesti 100. 
Predstavnicima stipendista Zaklade 
dodijeljene su Odluke o stipendiji. 
Događaj je glazbom popratila gitaristica 
i  kantautorica Tamara Perc, a predstavili 
su se i pjevači treneri „gange“ iz Škole 
gange, čiji je službeni organizator u 
Zagrebu „Udruga kralj Tomislav“. 

Studentice Akademije dramske 
umjetnosti Karla Bura i Matija Pijević 
obogatili su program izvedbom poezije 
i monologa hrvatskih autora.

4 Božićna humanitarna akcija „Na 
putu dobrote“ trajala je od 9. do 13. 

prosinca 2024. Pridružili su se roditelji 
i djelatnici dječjeg vrtića “Acuto“ koji 
djeluje u sklopu samostana sestara u 
Miramarskoj 100. Svoj udio u istoj 
akciji nazvali su „Širimo male radosti“. 
Prikupljeno je, u paketima pripremljeno 
i razdijeljeno u 30 obitelji slabijeg 
ekonomskog statusa koje Zaklada  
ima u evidenciji.

5 Sredinom prosinca 2024. tiskan je 
12. br. biltena „Bližnjemu ususret“ . 

Poštom je poslan svim podupirateljima 
i suradnicima te zajednicama 
Klanjateljica Krvi Kristove. Po biltenu 
svi su primili božićnu čestitku i 
informacije o djelovanju Zaklade u 
protekloj godini.

6 U siječnju 2025. sređivan je 
financijski izvještaj i izvještaj o 

Prikupljanju i pružanju humanitarne 
pomoći koji uključuje  program za 
2025. godinu. Rješenje o priznavanju 
statusa stalnog prikupljača humanitarne 
pomoći s obaveznim korištenjem 
logotipa i QR koda za stalno prikupljanje 
i pružanje humanitarne pomoći izdano 
je 21. ožujka 2025.
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7 Javni natječaj za financiranje 
programa i projekata udruga 

iz Proračuna Grada Zagreba bio je 
otvoren od 31. siječnja do 2. veljače 
2025. Zaklada je aplicirala s dva 
projekta iz područja socijalnog i 
humanitarnog značenja: „Prevencija 
stresa u svrhu poboljšanja mentalnog 
zdravlja građana“  i „Bibliodrama - 
psihosocijalna podrška i povećanje 
kvalitete skrbi o osobama starije 
životne dobi“. 

8 Mjesečne tribine Prevencija 
stresa redovito se održavaju. 

Projekt Bibliodrama, nakon 
petogodišnje pauze, izvodi Katarina 
Aladrović Slovaček u Domu za  
starije osobe Centar u Zagrebu na 
lokaciji Klaićeva 10. 

9 Od ožujka do lipnja autorica  
Ana s. Ankica Klepić i ravnateljica 

Zaklade Ivanka Milković s. Cecilija 
uređuju i pripremaju za tisak knjigu 
„KRENI NAPRIJED – zavoli sebe“. 

10	 U ožujku je iz donacije  
	 kupljeno novo računalo 

(Lenovo – Windows 11) za ured 
Zaklade MDM. 

11	 Krajem travnja projekt je  
	 poslan FONDU Klanjateljica 

Krvi Kristove (ASC) za sredstva 
tiskanja knjige „Kreni naprijed – 
zavoli sebe“. Sredstva su odobrena 
u srpnju 2025. a na račun Zaklade 
položena u kolovozu 2025.

12	 Uskrsna čestitka poslana je  
	 podupirateljima i suradnicima.

13	 Pripremljen je i na web stranici  
	 objavljen Izvještaj o radu 

Zaklade MDM u 2024.

14	 Uređen je prostor novog ureda 
	 Zaklade MDM u prizemlju novog 

dijela kuće na Miramarskoj cesti 100.

15	 Projekt „Jačanje kapaciteta 
	 organizacija civilnog društva 

za provedbu programa aktivnog 
starenja“ otvoren je 30.4.2025. i s 
produžecima trajao do 20.8.2025. 
Projekt se financira iz Europskog 
socijalnog fonda plus, a u sklopu 
Učinkovitih ljudskih potencijala 
2021.-2027. Nadležno tijelo je Vlada 
Republike Hrvatske. Zaklada je 
projekt TIHA SNAGA GODINA 
putem sustava eKohezije prijavila 
na natječaj zajedno s partnerima: 
Domom za starije i nemoćne „Dragi 
bližnji“ iz Okučana i udrugom „Budi 
uz mene“ iz Nuštra. Projekt bi trajao 
dvije godine, a tražena sredstva 
su 299.816,00 €. Konzultantice u 
pripremi EU projekta su Mateja 
Glavaš i Ivana Peranović. Nacionalna 
zaklada za razvoj civilnog društva, 
posredničko tijelo razine 2, poslala 
je obavijest 17. listopada 2025. da 
je projekt prošao administrativnu 
provjeru.
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16	 Početkom rujna ravnateljica 
	 Zaklade MDM s. Cecilija je 

Gradskom uredu za opću upravu i 
imovinsko-pravne poslove – sektor za 
udruge i zaklade, predala dokumente 
uz Zahtjev za upis promjena u Registar 
zaklada RH. Promjene se odnose na 
osobe za zastupanje i dva nova člana 
(Kristijan Sedak i Silvija Marasović 
Bajuk) te novu lokaciju ureda Zaklade 
u Miramarskoj cesti 100. Prema 
Statutu, mandat Uprave je povezan s 
izborom nove regionalne poglavarice 
Osnivača,  Klanjateljica Krvi Kristove, 
koja je ujedno predsjednica Uprave 
Zaklade. U novom petogodišnjem 
mandatu predsjednica je s. Matija 
Pavić, a ravnateljici Milković je 
produžen mandat. One su osobe za 
zastupanje. Rješenje o upisu promjena 
je s datumom 19. rujna 2025.

17	 Slijedom Rješenja o promjenama,  
	 ravnateljica Zaklade s. Cecilija 

Milković je ishodila dokumente: 
Obavijest o razvrstavanju poslovnog 
subjekta prema NKD-u 2025.; Izvadak 
iz registra stvarnih vlasnika, Izvadak iz 
registra zaklada RH te ovjera osoba za 
zastupanje u PBZ banci. Također je za 
EU projekt 'Tiha snaga godina', putem 
sustava eKohezija predala Izjavu o 
produžetku mandata ravnateljice 
Milković, koja je u svojstvu osobe za 
zastupanje, u kolovozu 2025. predala 
projekt.

18	 U dvorani Fakulteta filozofije i 
	 religijskih znanosti na 

Jordanovcu, 27. rujna 2025. održana 
je promocija knjige s. Ankice Klepić 
„Kreni naprijed - zavoli sebe“. S 
različitih gledišta knjigu su predstavili: 
jezikoslovac Vicko Krampus, 
stručnjakinja za komunikaciju Stana 

Odak Krašić i psiholog-terapeut Iva 
Konjevod.

19	 U listopadu i studenom je  
	 pripreman 13. broj biltena  

„Bližnjemu ususret“ o ostvarenim 
programima i projektima u radnoj 
godini 2025.

20	Na web stranici Zaklade MDM 
	ažurirani su obrasci za stipendije 

za akademsku godinu 2025./2026., a 
prijave se primaju od 16. rujna do 31. 
listopada 2025.

21	U rujnu 2025. s. Ankica Klepić  
	prijavila se na sudjelovanje 

na edukaciju Cjelovito ozdravljenje 
osobe u organizaciji Metanoia, obrt za 
savjetovanje i usluge, vl. Ivan Đordić. 
Putem online platforme predavanja 
vode g. Bob Schuchts i sestra Miriam 
James Heidland iz SAD-a – Centar 
Ivan Pavao II, a rad u skupinama 
kroz 8 zajedničkih susreta je uživo. 
Osim osobnog duhovnog osvježenja, 
edukacija je prilika za nova saznanja 
koja će s. Ankica koristiti u svom 
savjetodavnom radu s osobama. 
Troškove edukacije u cijelosti snosi 
Zaklada MDM.

22	Zakladi su iz Proračuna Grada  
	Zagreba putem Javnog natječaja 

odobrena sredstva za projekte 
Prevencija stresa i Bibliodrama. Dana 
8. listopada potpisani su Ugovori o 
financiranju projekata.
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23	Sredinom listopada Zaklada  
	Hrvatska za djecu je udrugama 

i zakladama podijelila gajbe doniranih 
im mandarina. Preuzete mandarine 
Zaklada je podijelila u nekoliko obitelji 
s brojnijom djecom i vrtiću Acuto.

24	Početkom studenog pregledane 
	su pristigle molbe za stipendije 

i pripremljen popis kandidata za 
sjednicu Uprave Zaklade MDM.

25	Predstavnici Zaklade MDM  
	dr. sc. Kristijan Sedak i Antonija 

Radosoljić sudjelovali su u Zadru od 
26. do 28 studenoga na trodnevnoj 
Međunarodnoj konferenciji pod 
nazivom „Od vizije do promjene: 
prema 2030.“

26	Prvi susret nove Uprave Zaklade 
	MDM održan je 20. studenog 

2025. Upoznati s aktivnostima 
Zaklade u 2025., članovi su iznijeli 
nekoliko prijedloga o mogućim novim 
aktivnostima Zaklade i načinima 
povećanja fonda. Prijavljena su 23 
kandidata za dodjelu stipendije. 
Predstavljeni su podaci prijavljenih. 
Kriteriji pri odabiru su socio-
ekonomska situacija obitelji, rezultati 
studija te visina fonda Zaklade. 
Odabrano je 16 kandidata za stipendije 
u akademskoj godini 2025./2026., 
a iznos je povećan. Članovi Uprave 
su razgovarali o komunikaciji sa 
stipendistima, načinima praćenja i 
vrednovanja rezultata studija tijekom 
godine, a u svrhu njihove veće 
odgovornosti.
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Popis podupiratelja i donatora
(od 11. 12. 2024. do 11.12. 2025.)

Andričić, Nada i Nedjeljko, Wels
Andrijanić Bašić, Renata
Arbanas, Ivan, Zagreb
Bajo, Ivana, Zagreb
Bakić, Branka, Karlovac
Banović, Marijana, ZG-Sloboština
Batarilo, Anto, Boblingen (DE)
Barulek, Ljubica, Doljan
Berić, Milka, Bjelovar
Bičić, Branka, Sukošan
Bičić, Milena, Sukošan
Blažanin, Zlata, Zagreb
Brekalo Tajana, Zagreb
Bukić, Marta, Zagreb
Culej, Ivana, Kašina
Časar, Dario, Lipik
Čorak, Nada, N. Gradiška
Čuljak, Zdravko, Sesvete
Ćosić, Tea, Zagreb
Ćavar, Dragica, Zagreb
Ćavar, Marko, Tomislavgrad, BiH
Delaš, Anto, Zagreb
Filipović, Finka, Zagreb
Ferenčina, Igor, N. Gradiška
Franjić, Manda, AT
Gagro, Marijana, Mostar
Galinec, Branko, Ivanec
Grgić, Zdenka, Kuče
Gršetić, Jela, Boblingen, DE
Kašnar, Zlata i Stjepan, Boblingen, De
Kegalj, Petar i Ljuba, DE
Keserović, Ljubica, Zagreb
Kolarić, Vilim, Ivanec
Kolarić, Albina, Zagreb
Komljenović, Josipa, N. Skučani
Kostrić, Valentina, Hr. Kostajnica
Kovačić, Ružica, AT
Kovačević, Mario, Zagreb

Kožul, Tomislav, Zagreb
Krivdić, Maca i Mato, Zagreb
Landeka, Lucija, Zagreb
Landeka, Tatjana, Zagreb
Laštro, Marinko, Zagreb
Lončar, Lucija, Zagreb-Sesvete
Marić, Tihomir, Zagreb 
Maslać, Josip, Sl. Brod
Matijević, Kaja, Zagreb
Miličević, Ante, Zagreb
Miličević, Marija, Zagreb
Mitrović, Drago, Zagreb
Ostrun, Blaženka, Lovas
Pilipović, Ljiljana, Zagreb
Preis, Ljubica, Zagreb
Radanović, Adrijan, Zagreb
Radoš, Delfa, Sesvete
Rajčević-Čolig, Adrijana, Vrbovec
Rajić, Dijana, Wels
Rotim Lončar, Suzana, 
Sambolić, Zlatko, Zagreb
Sedak, Bruno i Tomica, Zagreb
Skušić, Blaženka, Zagreb
Slanček, Ankica, Sl. Brod
Sokolovski, Sanda, Kloštar Ivanić
Stručić, Mirjana i Zdenko, Zagreb
Sussenberger, Irma, Berlin
Šakić, Maristela, N. Gradiška
Šarić, Jandre, Zagreb
Šarić-Raboteg, Zora, Zagreb
Škarić, Ana, Zagreb
Šoški, Kata, Boblingen, DE
Šporec, Andrea, Zagreb-Sesvete
Šurina, Sandra, Zagreb
Tomasić, Jela, AT
Tomljenović, Zlatko, Zagreb
Tomkić, Karmen, Zagreb
Tutić, Karmen, Zagreb
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Udvardi Đurđa, Virovitica
Ugarčina, Vanja, Zagreb
Vargović, Zoran, Osijek
Vidović, Ivana, Zagreb
Vukorepa, Ivana i Anto, Zagreb
Zelić, Ivana, Zagreb
Zubak, Kata, Sl. Brod
Zubčić, Ivana, Zagreb

ZAJEDNICE  KRVI KRISTOVE

Nova Gradiška: 
      Borojević, obitelj
      Brkanac, Fanika
      Brkanac, Marica
      Ćelepinović, Vjekoslav
      Devčić, Veronika
      Jurišić, Božena
      Knežević, Vera
      Kunić, Mirna
      Lagundžija, Zdenka
      Lalić, Marija
      Matić, Nevenka
      Mikanović, Manda
      Mutnjaković, Blaženka
      Oršulić, Svjetlana
      Perković, Katica
      Pernar, obitelj
      Petrović Zlata
      Pišonić, Joza
      Terzić, Snježana
      Vidaković, Marija
      Vučetić, Tomislav
      Živković, Silvija

St. Petrovo Selo:
      Akmačić, Marija  
      Grgić Agata
      Lončarević, Mara, 

      Lukačević, Ankica
      Mlinac, Slavica
      Palijan, Manda
      Pleša, Mandica
      Staronj, Suzana
      Šimunović, Kata
      Španić, Božica
      Špoljarić, Nevenka
      Tomašević, Katica
      Topić, Ljubica
      Triska, Ljubica

Leonberg, DE: 
      Hrupec, Branka,
      Dragica, Franka, Lucija
      Dragana, Jadranka

KLANJATELJICE KRVI KRISTOVE

Regionalna Uprava (Osnivač)
Fond Družbe „MDM srca i ruke“
Zajednica Nova Topola
Zajednica Nova Gradiška
Zajednica Bjelovar
Zajednica Silba
Zajednica Sydney
Zajednica Zadar

PRAVNE OSOBE:

Dom „Dragi bližnji“, Okučani
FIBERCOM d.o.o., Zagreb
SuperSport, Zagreb
Ljekarne Filipović, Velika
Jasenska d.o.o., Opuzen
HD Katoličkih novinara, Kaptol – Zagreb
Euromont intro d.o.o.
Grad Zagreb – Javni natječaj



BL
IŽ

N
JE

M
U 

US
US

RE
T

13
 - 

20
25

.

40

Poštovani g. Časaru,

Prateći suradnike i podupiratelje Zaklade, uočila sam Vaš iznimni angažman i 
dosljednost u uplatama za Zakladu „Marija De Mattias“ sve od 2014. godine, 
upravo 10 godina. Uprava Zaklade je prihvatila opravdani prijedlog da Vas 
proglasimo počasnim podupirateljem Zaklade. Vaša prihvaćena odgovornost je 
doista evanđeoska – „neka ti ne zna ljevica što čini desnica“. Svojim doprinosom 
pomogli ste ostvarivanju ciljeva Zaklade i njezinih programa. Stoga Vam od 
srca zahvaljujem u svoje osobno ime i u ime članova Uprave Zaklade.

s. Cecilija Milković, ravnateljica Zaklade MDM

Uz svečanu Zahvalnicu upućeno je pismo počasnom podupiratelju DARIU ČASARU iz Lipika

Poruka Daria Časara, počasnog podupiratelja

Poštovana sestro Cecilija, iznimno sam počašćen i beskrajno zahvalan na Vašoj 
odluci te Vam jamčim da ću i dalje podupirati Zakladu mada sam ja mikro 
donator, jer svoj donatorski portfelj dijelim s još nekim zakladama pa stoga 
donacije nisu izdašnije. Ali mogu Vam reći da je onaj koji daje sretniji nego 
onaj koji je primoran primati. Stoga je moja sreća nemjerljiva. Želim Vam od 
srca da nastavite i dalje s Vašim predanim radom. Pozdrav od Daria Časara.

 Lipik, 9. siječnja 2025.

“Dobrota se, 
kao i  žito, 
množi 
sijanjem.” 
engleska poslovica

Hvala za 
vašu dobrotu
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Sjedište Zaklade:

Miramarska cesta 100 , 10000 Zagreb

mob.: 099 4949 492

web: www.zaklada-mdm.hr

e-mail: zaklada-mdm@klanjateljice.hr

info@zaklada-mdm.hr

MB: 2266458

Račun Zaklade:

Privredna banka Zagreb, d.d.

HR – 10000 Zagreb, Račkoga 6,

IBAN: HR1023400091110290955

SWIFT CODE: PBZGHR2X

OIB: 61107208595

POSTANITE NAŠ
DONATOR!



BILTEN ZAKLADE MARIJA DE MATTIAS

SESTRE KLANJATELJICE KRVI KRISTOVE

REGIJA ZAGREB 

Regionalna uprava

HR-10000 Zagreb, Tuškanac 56

Sa Zakladom MDM 
sudjelujete u stvaranju

“ “ boljeg poretkaboljeg poretka
 stvari u svijetu! stvari u svijetu!””


